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Raccolta di problemi di geometra solida sul cono. Completi di soluzione guidata. 
Collection of problems on the cone. With solution. 

=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-= 

1.  Un cono alto 9 cm ha un raggio di base di 5 cm. Calcola il suo volume. SOLUZIONE 

2.  Un cono alto 4 cm ha la circonferenza di base di 6𝜋 𝑐𝑚. Calcola l’area totale e il suo volume. 
SOLUZIONE 

3.  Un cono di gesso (ps 2 g/cm3) alto 16 cm ha un raggio di base di 12 cm. Calcola l’area totale, 

il volume e il suo peso (usa 3,14 per ). SOLUZIONE 

4.  Un cono ha l’area di base di 36𝜋 𝑐𝑚2. Calcola l’area totale e il volume del solido, sapendo 

che è alto 8 cm. SOLUZIONE 

5.  Un cono ha il raggio di base lungo 5 cm e la sua area laterale di 50𝜋 𝑐𝑚2. Calcola l’altezza e 

l’area totale del cono. SOLUZIONE 

6.  Un cono ha il raggio di base lungo 5 cm e un’area totale di 90𝜋 𝑐𝑚2. Qual è il peso del cono 

se è fatto di cera (ps 0,95 g/cm3)? SOLUZIONE 

7.  Un cono alto 40 cm ha il raggio di base lungo 30 cm. Qual è l’area totale e il suo peso 

sapendolo fatto di Bronzo 7,9% (ps 7,4 g/cm3). Quanto peserebbe in più il solido dato se fosse 

fatto di Bronzo 14% (ps 8,9 g/𝑐𝑚3). SOLUZIONE 

8.  Un cono di gesso (ps 2 g/𝑐𝑚3) alto 13 cm ha un raggio di base di 5 cm. Calcola l’area totale, 

il volume e il suo peso. SOLUZIONE 

9.  Un cono di gesso (ps 2 kg/𝑑𝑚3) ha la base con un diametro di 6 dm e l’apotema di 5 dm. 

Calcola l’area totale e il peso del solido. SOLUZIONE 

10.  Un cono alto 40 cm ha il diametro di base di 18 cm. Calcola l’area totale, il volume e il suo 

peso (ps 3). SOLUZIONE 

11.  Un cono ha il diametro di base di 30 cm e l’apotema di 25 cm. Calcola l’area totale e il suo 

volume. SOLUZIONE 

12.  Un cono ha un volume di 2560𝜋 𝑐𝑚3. Calcola l’area totale del solido, sapendo che il suo 

diametro di base è di 32 cm. SOLUZIONE 

13.  Un cono ha un volume di 4116𝜋 𝑐𝑚3. Calcola l’area laterale del solido, sapendo che ha 

un’area di base di 441𝜋 𝑐𝑚2. SOLUZIONE 

14.  Un parallelepipedo a base quadrata ha lo spigolo di base di 30 cm, l’altezza di 45 cm e 

presenta una cavità conica con la base inscritta in una base del parallelepipedo. Sapendo che il 

volume del solido è 35 790𝜋 𝑐𝑚3, determina l’altezza del cono e l’area totale del solido. 
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Soluzioni 

=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-= 

 

Un cono alto 9 cm ha un raggio di base di 5 cm. Calcola il suo 

volume. 

 

Dati e relazioni 

Cono 

h = 9 cm 

𝑟 = 5 𝑐𝑚 
 

Richieste 

Volume 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 52 ∙ 𝜋 = 25𝜋 𝑐𝑚2
 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

25𝜋 ∙ 9

3
= 25𝜋 ∙ 3 = 75𝜋 𝑐𝑚3 

 

 

=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-= 

 

Un cono alto 4 cm ha la circonferenza di base di 6𝜋 𝑐𝑚. Calcola 

l’area totale e il suo volume. 

 

Dati e relazioni 

Cono 

h = 4 cm 

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) = 6𝜋 𝑐𝑚 
 

Richieste 
Area totale e volume 

𝐶 = 2𝜋𝑟 → 𝑟 =
𝐶

2𝜋
=

6𝜋

2𝜋 
= 3 𝑐𝑚 

𝐴𝑏 = 𝜋𝑟2 = 32𝜋 = 9𝜋 𝑐𝑚2 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √42 + 32 = √16 + 9 = √25 = 5 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

6𝜋 ∙ 5

2
= 15𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 9𝜋 + 15𝜋 = 24𝜋  𝑐𝑚2 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

9𝜋 ∙ 4

3
= 3𝜋 ∙ 4 = 12𝜋 𝑐𝑚3 
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Un cono di gesso (ps 2 g/cm3) alto 16 cm ha un raggio di base di 

12 cm. Calcola l’area totale, il volume e il suo peso (usa 3,14 per 

). 

Dati e relazioni 

Cono 

h = 16 cm 

𝑟 = 12 𝑐𝑚 

𝑝𝑠 = 2 𝑔/𝑐𝑚3 
 

Richieste 
Area totale 

Volume e peso 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √162 + 122 = √256 + 144 = √400 = 20 𝑐𝑚 

 242_2  rbasep  cm 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 122 ∙ 𝜋 = 144𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

24𝜋 ∙ 20

2
= 240𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 144𝜋 + 240𝜋 = 384𝜋 𝑐𝑚2 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

144𝜋 ∙ 16

3
= 48𝜋 ∙ 16 = 768𝜋 𝑐𝑚3 

𝑃 = 𝑝𝑠 ∙ 𝑉 = 2 ∙ 768𝜋 = 1536𝜋 𝑔 ≈ 4823,04 𝑔 ≈ 4,82 𝑘𝑔  
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Un cono ha l’area di base di 36𝜋 𝑐𝑚2. Calcola l’area totale e il 

volume del solido, sapendo che è alto 8 cm. 

Dati e relazioni 

Cono 

h = 8 cm 

𝐴𝑏 = 36𝜋 𝑐𝑚2 
 

Richieste 
Area totale 

Volume e peso 

 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

36𝜋 ∙ 8

3
= 12𝜋 ∙ 8 = 96𝜋 𝑐𝑚3 

𝑟𝑏𝑎𝑠𝑒 = √
𝐴𝑏

𝜋
= √

36𝜋

𝜋
= √36 = 6 𝑐𝑚 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 6 ∙ 𝜋 = 12𝜋 𝑐𝑚  

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √82 + 62 = √64 + 36 = √100 = 10 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

12𝜋 ∙ 10

2
= 6𝜋 ∙ 10 = 60𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 36𝜋 + 60𝜋 = 96𝜋 𝑐𝑚2 
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Un cono ha il raggio di base lungo 5 cm e la sua area laterale di 

50π cm2. Calcola l’altezza e l’area totale del cono. 

 

Dati e relazioni 

Cono 

r = 5 cm 

𝐴𝑙 = 50𝜋 𝑐𝑚2 
 

Richieste 
Altezza 

Area totale 

 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 52 ∙ 𝜋 = 25𝜋 𝑐𝑚2 

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) = 2𝜋 ∙ 𝑟 = 2𝜋 ∙ 5 = 10𝜋 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) ∙ 𝑎

2
→ 𝑎 =

2 ∙ 𝐴𝑙

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒)
 

𝑎 =  
2 ∙ 50𝜋

10𝜋
= 10 𝑐𝑚 

357525100510 2222  rah  cm 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 25𝜋 + 50𝜋 = 75𝜋 𝑐𝑚2 
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Un cono ha il raggio di base lungo 5 cm e un’area totale di 90π 

cm2. Qual è il peso del cono se è fatto di cera (ps 0,95 g/𝑐𝑚3)? 

Dati e relazioni 

Cono 

r = 5 cm 

𝐴𝑡 = 90𝜋 𝑐𝑚2 

𝑝𝑠 0,95 
 

Richieste 
Peso 

 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 52 ∙ 𝜋 = 25𝜋 𝑐𝑚2 

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) = 2𝜋𝑟 = 2𝜋5 = 10𝜋 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 = 𝐴𝑡 − 𝐴𝑏 = 90𝜋 − 25𝜋 = 65𝜋 𝑐𝑚2 

𝑎 =
2 ∙ 𝐴𝑙

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒)
=  

2 ∙ 65𝜋

10𝜋
= 13 𝑐𝑚 

ℎ = √𝑎2 − 𝑟2 = √132 − 52 = √169 − 25 = √144 = 12 𝑐𝑚 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

25𝜋 ∙ 12

3
=

25𝜋 ∙  4

3
= 100𝜋 ≈ 314,16 𝑐𝑚3 

𝑃𝑒𝑠𝑜(0,95%) =  𝑝𝑠 ∙ 𝑉 = 0,95 ∙  314,16 ≈ 298,45 𝑔 
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Un cono alto 40 cm ha il raggio di base lungo 30 cm. Qual è l’area 

della sua superficie e il suo peso sapendolo fatto di Bronzo 7,9% 

(ps 7,4 g/𝑐𝑚3). Quanto peserebbe in più il solido dato se fosse fatto 

di Bronzo 14% (ps 8,9 g/𝑐𝑚3). 

Dati e relazioni 

Cono 

r = 30 cm 

ℎ =  40 𝑐𝑚 

𝑏𝑟𝑜𝑛𝑧𝑜 7,9%: 𝑝𝑠 7,4 

𝑏𝑟𝑜𝑛𝑧𝑜 14%: 𝑝𝑠 8,9 
 

Richieste 
Peso 

Differenza di peso 

 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √402 + 302 = √1600 + 900 = √2500
= 50 𝑐𝑚 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 302 ∙ 𝜋 = 900𝜋 𝑐𝑚2 

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 𝜋30 = 60𝜋 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

60𝜋 ∙ 50

2
= 30𝜋 ∙ 50 = 1500𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 900𝜋 + 1500𝜋 = 2400𝜋 𝑐𝑚2 

 

 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

900𝜋 ∙ 40

3
= 12 000𝜋 𝑐𝑚3 

𝑃𝑒𝑠𝑜 𝑏𝑟𝑜𝑛𝑧𝑜 (7,9%) =  𝑝𝑠 ∙ 𝑉 = 7,9 ∙  12 000𝜋  = 94 800𝜋 𝑔 

𝑃𝑒𝑠𝑜 𝑏𝑟𝑜𝑛𝑧𝑜 (14%) =  𝑝𝑠 ∙ 𝑉 = 8,9 ∙  12 000𝜋  =  106800𝜋 𝑔 

𝐷𝑖𝑓𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑧𝑎 𝑝𝑒𝑠𝑜 = 106800𝜋 − 94800 = 12 000𝜋 𝑔 ≈  37680 𝑔 ≈ 37,68 𝑘𝑔 
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Un cono di gesso (ps 2 g/𝑐𝑚3) alto 13 cm ha un raggio di base di 5 

cm. Calcola l’area totale, il volume e il suo peso. 

Dati e relazioni 

Cono 

h = 13 cm 

𝑟 = 5 𝑐𝑚 

𝑝𝑠 = 2  
 

Richieste 
Area totale 

Volume e peso 

 

 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √132 + 52 = √169 + 25 = √194 ≈ 13,93 𝑐𝑚 

𝐴𝑏 = 𝜋 ∙ 𝑟2 = 52 ∙ 𝜋 = 25𝜋 𝑐𝑚2 

2𝑝(𝑏𝑎𝑠𝑒) = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 𝜋5 = 10𝜋 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

10𝜋 ∙ 13,93

2
= 69,65𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 25𝜋 + 69,65𝜋 = 94,65𝜋 𝑐𝑚2 

 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

25𝜋 ∙ 13

3
=

325

3
𝜋 ≈ 108,33 𝑐𝑚3 

𝑃 = 𝑝𝑠 ∙ 𝑉 = 2 ∙ 108,33 = 216,66 𝑔  
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Un cono di gesso (ps 2 kg/𝑑𝑚3) ha la base con un diametro di 12 

dm e l’apotema di 10 dm. Calcola l’area totale e il peso del solido. 

Dati e relazioni 

Cono 

d = 12 dm 

𝑎 = 10 𝑑𝑚 

𝑝𝑠 = 2  
 

Richieste 
Area totale 

Volume e peso 

 

𝑟 =
𝑑

2
=

12

2
= 6 𝑑𝑚 

ℎ = √𝑎2 − ℎ2 = √102 − 62 = √100 − 3 = √64 = 8 𝑑𝑚 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2𝜋 ∙ 6 = 12𝜋 𝑑𝑚2 

𝐴𝑏 = 𝜋𝑟2 = 62𝜋 = 36𝜋 𝑑𝑚2 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

12𝜋 ∙ 10

2
= 60𝜋 𝑑𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 36𝜋 + 60𝜋 = 96𝜋 𝑑𝑚2 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

36𝜋 ∙ 8

3
= 96𝜋 𝑑𝑚3 

𝑃 = 𝑉 ∙ 𝑝𝑠 = 96𝜋 ∙ 2 = 192𝜋 𝑘𝑔 ≈ 602,88 𝑘𝑔  
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Un cono alto 40 cm ha il diametro di base di 18 cm. Calcola l’area 

totale, il volume e il suo peso (ps 3 g/𝑐𝑚3). 

Dati e relazioni 

Cono 

ℎ = 40 𝑐𝑚 

𝑑 = 18 𝑐𝑚 

𝑝𝑠 = 3 
 

Richieste 

Area totale 

Volume e peso 

𝑟𝑏𝑎𝑠𝑒 =
𝑑

2
=

18

2
= 9 𝑐𝑚 

𝑎 = √𝑟2 + ℎ2 = √92 + 402 = √81 + 1600 = 41 𝑐𝑚 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 9 ∙ 𝜋 = 18𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑏 = 𝜋𝑟2 = 92𝜋 = 81𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

18𝜋 ∙ 41

2
= 369𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 81𝜋 + 369𝜋 = 450𝜋 𝑐𝑚2 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

81𝜋 ∙ 40

3
= 1080𝜋 𝑐𝑚3 

𝑃 = 𝑉 ∙ 𝑝𝑠 = 1080𝜋 ∙ 3 = 3240𝜋 𝑔 ≈ 10,17 𝑘𝑔 
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Un cono ha il diametro di base di 30 cm e l’apotema di 25 cm. 

Calcola l’area totale e il suo volume. 

Dati e relazioni 

Cono 

𝑑 = 30 𝑐𝑚 

𝑎 = 25 𝑐𝑚 
 

Richieste 

Area totale 

Volume 

𝑟 =
𝑑

2
=

30

2
= 15 𝑐𝑚 

ℎ = √𝑎2 − ℎ2 

ℎ = √252 − 152 = √625 − 225 = √400 = 20 𝑐𝑚 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 15 ∙ 𝜋 = 30𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑏 = 𝜋𝑟2 = 152𝜋 = 225𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

30𝜋 ∙ 25

2
= 375𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 225𝜋 + 375𝜋 = 600𝜋 𝑐𝑚2 

𝑉 =
𝐴𝑏 ∙ ℎ

3
=

225𝜋 ∙ 20

3
= 1500𝜋 𝑐𝑚3 
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Un cono ha un volume di 2560π cm3. Calcola l’area totale 

del solido, sapendo che il suo diametro di base è di 32 cm. 

Dati e relazioni 

Cono 

𝑉 = 2560𝜋 𝑐𝑚3 

𝑑 = 32 𝑐𝑚 
 

Richieste 

Area totale  

𝑟𝑏𝑎𝑠𝑒 =
𝑑

2
=

32

2
= 16 𝑐𝑚 

𝐴𝑏 = 𝜋𝑟2 = 162𝜋 = 256𝜋 𝑐𝑚2 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 16 ∙ 𝜋 = 32𝜋 𝑐𝑚2 

ℎ =
3 ∙ 𝑉

𝐴𝑏
=

2560𝜋 ∙ 3

256𝜋
= 30 𝑐𝑚 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √302 + 162 = √900 + 256 

𝑎 = √1156 = 34 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

32𝜋 ∙ 34

2
= 16𝜋 ∙ 34 = 544𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 𝐴𝑏 + 𝐴𝑙 = 256𝜋 + 544𝜋 = 800𝜋 𝑐𝑚2 
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Un cono ha un volume di 4116π cm3. Calcola l’area laterale 

del solido, sapendo che ha un’area di base di 441π cm2. 

Dati e relazioni 

Cono 

𝑉 = 4116𝜋 𝑐𝑚3 

𝑆𝑏 = 441𝜋 𝑐𝑚2 
 

Richieste 
Area totale 

𝑟𝑏𝑎𝑠𝑒 = √
441𝜋

𝜋
= √441 = 21 𝑐𝑚 

2𝑝𝑏𝑎𝑠𝑒 = 2𝜋𝑟 = 2 ∙ 21 ∙ 𝜋 = 42𝜋 𝑐𝑚2 

ℎ =
3 ∙ 𝑉

𝑆𝑏
=

4116𝜋 ∙ 3

441𝜋
= 28 𝑐𝑚 

𝑎 = √ℎ2 + 𝑟2 = √282 + 212 = √784 + 441 

𝑎 = √1225 = 35 𝑐𝑚 

𝐴𝑙 =
2𝑝 ∙ 𝑎

2
=

42𝜋 ∙ 35

2
= 21𝜋 ∙ 35 = 735𝜋 𝑐𝑚2 
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Un parallelepipedo a base quadrata ha lo spigolo di base di 30 cm, 

l’altezza di 45 cm e presenta una cavità conica con la base inscritta in 

una base del parallelepipedo. Sapendo che il volume del solido è 

35 790 𝑐𝑚3, determina l’altezza del cono e l’area totale del solido. 

 

Dati e relazioni 

Parallelepipedo a 

base quadrata 

𝑠 = 30 𝑐𝑚 

ℎ = 45 𝑐𝑚 

𝑉 = 35 790 𝑐𝑚3 

𝑝𝑠 = 2,6 𝑔/𝑐𝑚3 
 

Richieste 
Area totale 

Peso 

PARALLELEPIPEDO 

𝑆𝑓𝑎𝑐𝑐𝑖𝑎𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙𝑒 = 𝑏 ∙ ℎ = 30 ∙ 45 = 1350 𝑐𝑚2 

𝐴𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙𝑒 = 4𝑆𝑓𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙𝑒 = 4 ∙ 1350 = 5400 𝑐𝑚2 

𝐴𝑏𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑡𝑜 = 𝑠2 = 302 = 900 𝑐𝑚2 

𝑉𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙 = 𝑆𝑏 ∙ ℎ = 900 ∙ 45 = 40500 𝑐𝑚3 

CONO 

𝐴𝑏𝑐𝑜𝑛𝑜 = 𝜋𝑟2 = 𝜋 ∙ (
30

2
)

2

= 225𝜋 𝑐𝑚2 

𝑉𝑐𝑜𝑛𝑜 = 𝑉𝑠𝑜𝑙𝑖𝑑𝑜 − 𝑉𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙 = 40500 − 35790 = 4710 𝑐𝑚3 

𝑉𝑐𝑜𝑛𝑜 =
𝐴𝑏𝑐ℎ

3
 → ℎ𝑐𝑜𝑛𝑜 =

3 ∙ 𝑉𝑐

𝐴𝑏𝑐
=  

3 ∙ 4710

225𝜋
=

4710

75𝜋
=

314

5𝜋
= 20 𝑐𝑚 

𝑎 = √(
𝑟

2
)

2

+ ℎ 2 = √152 + 202 = √625 = 25 𝑐𝑚 

𝐴𝑙𝑐 = 𝐴𝑙𝑐𝑜𝑛𝑜 = 𝜋𝑟𝑎 = 15 ∙ 25 ∙ 𝜋 = 375𝜋 𝑐𝑚2 

𝐴𝑡 = 2𝐴𝑏𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑡𝑜 + 𝐴𝑙𝑎𝑡𝑒𝑟𝑎𝑙𝑒 − 𝐴𝑏𝑐𝑜𝑛𝑜 + 𝐴𝑙𝑐𝑜𝑛𝑜 

𝐴𝑡 = 2 ∙ 900 + 5400 − 225𝜋 + 375𝜋 = (7200 + 155 𝜋) cm2 
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